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2022 年全国硕士研究生入学统一考试 英语（一）

试题解析

Section I Use of English
1. 【解题思路】该空分号前半句讲植物具有某种程度的意识的想法最早在21世纪初生根。可以

看出，动物有意识是常识，这种认为植物有意识的想法是比较新颖的。本空所在句要表达的含

义是the term “plant neurobiology” was ___around the notion that...(“植物神经生物学”一词是围绕

着这种观念被___)。纵览四个选项，这一术语被创造出来符合文意。故答案为[A]。需要注意的

是，coin名词是硬币，本空取动词含义“创造（新词语）”之意。

[干扰排除] [B] discovered（发现），指自然界原本就有的东西，这一术语并非自然界中原有的

东西，是近期人们才提出来的，故排除。[C] collected（收集），收集术语搭配不当，排除。[D]
issued（发出，公布）多指期刊、杂志等的发行、发布或公开正式地宣布，不符合文意，故排除。

2. 【解题思路】前文讲植物有意识的想法最近被提出，本空所在句提到动物智商的问题，显然

是植物和动物做了比较。该空要表达的意思为the notion that some aspects of plant behavior could
be___ to intelligence in animals（有一种观点认为植物行为的某些方面可以与动物的智力相提并

论。）故[C] compared（比较）为本题答案。

[干扰排除] [A]attributed 代入构成搭配be attributed to（被归因于……）, 意思是植物的行为被归

因于动物的智商，明显逻辑错误，故排除。[B] directed to（把……对准某物；为……引路），

不合文意。[D]confined（be confined to 局限，限制），代入意思是植物行为的某些方面可能仅

限于动物的智力，逻辑不通，故排除。

3. 【解题思路】本题考查逻辑关系。空格前半句提到植物没有大脑，后半句说茎叶中发出的电

信号仍会引发反应，前后构成逻辑上的转折让步关系。故答案为[D]Though（虽然）。

[干扰排除] [A]Unless（除非），意思为除非植物没有大脑，而事实情况是植物本来就没有大脑，

构不成反条件逻辑关系。[B] When（当……时候），[C]Once（一旦）代入皆不符合逻辑，均排

除。

4. 【解题思路】该空为定语从句部分，that指代responses（反应）， 结合第三题，本句要表达

的含义应为研究人员此前曾报道，虽然植物没有大脑，但它们的茎和叶发出的电信号仍然引发

了暗示了植物有意识的反应。故答案为[C]hinted at（暗示）。

[干扰排除] [A] coped with（应对，处理），应对意识搭配不当，排除；[B] consisted of （由…
构成），有意识构成的反应，逻辑不通，故排除；D] extended to（extend延伸），extend为及物

动词，没有extend to的用法，故而排除。

5. 【解题思路】本题空格位于but转折词后。整句话的句意为：植物生物学复杂而迷人，但它与

动物的相比_____巨大（Plant biology is complex and fascinating, but it __5__ so greatly from
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that...）。上文提到植物似乎像动物一样拥有自主意识，而本段第一句话but转折暗示内容与上文

相反，即作者认为植物生物学和动物的有差别，且后面from..., differ from...表示“与……不同”，
因而选[D]。

[干扰排除] 题干部分...from that of animals说明前后有比较概念，选项[A]suffers（遭受），[B]
benefits (受益)，[C]develops（发展）都不能体现比较的概念，因此均排除。

6.【解题思路】 空格词位于由so...that引导的结果状语从句中，所在部分的句意为“植物生物学

与动物的相比差异巨大以至于那些所谓的_____并没有说服力。”上一段提到之前关于植物的研

究发现来证明植物像动物一样有自主意识，而本段在反驳上文内容，即上文的这些作为“证明”
的发现尚无定论，只有选项[B]evidence符合文意。

[干扰排除] 所在句后为形容词inconclusive，形容某物是非结论的，不能让人信服的，说明空格

需要填一个偏向研究结果、证据的词，选择[A] acceptance（接受），[C]cultivation（培养）或

[D]creation（创造）均不符合。

7.【解题思路】空格位于some scientists have _____ that...，所在部分为句子的主句，需要填写一

个动词的过去分词形式，句意为“自2006开始，一些科学家_____植物拥有与激素和神经递质相

互作用的神经元样细胞……”。that引导的内容是在说明植物拥有类似的精神细胞，该发现还是

支持植物拥有自主意识的内容，且Beginning in 2006呼应文章第一段第一句话的early 2000s, 说
明这些科学家的态度意见与第一段相同，即这些科学家也主张植物有神经细胞的观点，因此选

择选项[C]argued（主张）。

[干扰排除] 选项[A]doubted（怀疑）和[B]denied（否认）都体现是否定植物拥有神经细胞的观

点，与原文意思相反，故排除。选项[D]requested，而that后面的内容是一个结论，无法与requested
搭配，故排除。

8.【解题思路】空格处位于a plant nervous system, 需要填入一个现在分词，构成前面的内容的结

果。前面在表述有这样的神经细胞，后面的结果是与植物神经系统相关，将四个词代入句子中，

只有[B] forming符合逻辑，即有了这些神经细胞从而形成了植物神经系统，故正确答案为选项

[B]。

[干扰排除] 根据前文的表述，描述植物拥有类似的神经细胞想要论证的植物有意识，有这样的

神经系统来体现。而把选项[A]adapting（适应），选项[C]repairing（修复）和选项[D]testing（测

试）分别代入句中，都是已经在具体描述这个神经细胞的作用，不符合前后的逻辑，故排除。

9. 【解题思路】 空格处位于__9___to that in animals，意为“____动物的神经系统”，本题为形容

词辨析，需要一个形容词连接植物神经系统与动物神系统的关系。前一句提到植物有与激素及

神经传到物质相互作用的神经样细胞，后面一句话也提到植物有类似大脑的指挥中心，因而选[A]
类似的。

[干扰排除] [B] essential（重要的），[C] suitable（合适的），[D] sensitive（敏感的）,三个选项

均不能与前后句进行衔接与连贯，不符合上下文逻辑，故而排除。

10. 【解题思路】 空格处位于They 10 claimed that plants have 'brain-like command centers’ at
their root tips，意为“他们______声称，植物的根尖上有‘类似大脑的指挥中心’”，此处同样表明
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的是上文提及的科学家的相同观点并表达了递进逻辑，因而选[D]even（甚至）。

[干扰排除] [A] just（仅仅，刚刚）和[B] ever（曾经）表时间逻辑，与原文表达逻辑不符，因此

排除；[C] still（仍然），虽然同样可以表达了与前文观点的逻辑一致性，但语义不符，因此排

除。

11. 【解题思路】 空格处位于This 11 makes sense，意为“这个____说得通”，代词this后要选

的这个名词应该是对上一段有些科学家的观点They even claimed that plants have ‘brain-like
command centers’ at their root tips...（他们甚至宣称植物在其根尖也有类似大脑的控制中

心……），因而选[C] perspective（观点，看法）。

[干扰排除] [A] restriction（限制）, [B] experiment（实验）,和[D] demand（需求）三个选项的含

义与本文无关，上文并未出现过，故排除。

12. 【解题思路】 空格处位于 12 it to an array of electrical pulses，整个句子意为“如果你简化

一个复杂大脑的工作方式，将其______一系列电脉冲，这个观点就说得通了”, 因为空格前文提

及simplify 简化，后半句对前半句的解释，空格处的单词应该与前半句中的simplify为同意替换，

因而此处选[B] reducing（减少，简化）。

[干扰排除] [A] attaching（使附着）, [C] returning（返回，归还）和[D] exposing（暴露）三个选

项的含义都不能和simplify构成语义上的同意替换，故而排除。

13.【解题思路】 空格处位于句首，选项均为逻辑关系词。可以根据本句话和前文的意思来确

定逻辑关系。前文提到“植物有一个像大脑一样的指挥中心，并且这种观点也是有科学道理的。”
再根据本句话中的only...similar...可知“植物与动物仅仅是相似”暗含了对于前文植物与动物一样

存在意识这种观点的否定，故选择表示转折的逻辑关系词。[A]选项“However（然而）”符合句

意。

[干扰排除] [B] Moreover 表示“并且”，属于并列或递进的逻辑关系，与后文否定前文内容的转

折关系不符，故排除[B]选项；[C]Therefore表示“因此”，属于因果逻辑关系，前文肯定了“植物

存在意识”，后文否定了这种观点，表示“只是类似于动物而已”，并不存在因果关系，故排除[C]
选项；[D]otherwise表示“否则”，虽然有转折含义，但是otherwise更多的是否定前文内容后会产

生的结果，而原文只是表示对于前文的否定，没有针对后续结果进行阐述，故排除[D]选项。

14.【解题思路】 空格处位于the signaling in a plant is only 14 similar to..., 纵览四个选项，可

知本题要填入副词修饰“植物只是……类似于动物”，根据前文内容可知“植物像动物一样拥有意

识……”本句进行转折，应该填入一个副词表示与动物的这种类似程度应该非常轻，才可以表达

出否定前文观点的含义，对比选项发现[C]superficially“表面上地、浅显地”代入题目后句意为“然
而，植物只是表面上跟动物类似”，暗含对于这种观点的否定，故选[C]。

[干扰排除] [A] temporarily表示“暂时地”，表示时间上存在先后，但原文并未表明“目前植物与动

物相似，之后便不再相似”的含义，因此排除选项[A]。[B] literally表示“实际上”，指对于目前情

况的肯定，由于本句话有however，表示对于前文内容的否定，与句意不符，故排除选项[B]。[D]
imaginarily表示“在想象中地”，植物类似于动物这样的观点是经过科学研究得到的结论，并不是

主观想象，故排除选项[D]。
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15.【解题思路】 本题位于本句话的主语的位置，意为“意识的进化需要复杂程度和能力的门

槛……”，纵览四个选项，只有填入[B]选项level“水平”可保持句意通顺，意为“意识的进化意味

着复杂程度和能力要求都很高”，以此来呼应上文“植物并不像动物一样有大脑控制中心”这样的

观点，作为对于“植物存在意识”这种观点的一种较轻程度的否定，故正确答案为[B]。

[干扰排除] [A] list（清单）表示一件事情含有多种要素，原文并未列举意识出现的各个要素，

故排除[A]；[C] label（标签），原文中未提及意识出现的标志或标签，故排除[C]；[D] load（负

载、工作量），原文中并未提及意识的出现是一种负担，故排除[D]。

16.【解题思路】 空格位于句末，作为he（指前段中出现的学者Taiz）所发出的动作，结合句意

可知，双引号的内容为这位学者所提出的观点，结合前段这位学者已经提出了一种观点，纵览

四个选项，[D]选项added（补充）符合句意，表示本句话是承接上一段这位学者所提出的第二

个观点，表示并列或递进关系，故选[D]。

[干扰排除] [A]选项 recalled表示“回忆”，由本句句意可知这是学者提出的观点，并非对于过去

的事情的回忆，故排除[A]；[B] agreed（同意），一般用在与前文所提到的某种观点一致时使用，

但本句话是这位学者提出的观点，并未与其他观点相同，故排除[B]；[D] questioned（质疑），

根据句意可知，本句话是该学者的观点，而非其质疑的内容，故排除[D]。

17.【解题思路】 空格所在部分后面的that从句是一个同位语从句，整句话的主干是：the
are...zero, ”根据语境，空格前文提到If the lower animals — which have nervous systems — lack
consciousness（如果具有神经系统的低级动物缺乏意识的话），那么“没有圣经系统的植物拥有

意识的可能性为零”。表示可能性“chances”，故而选[A]。

[干扰排除] [B]risks表示“风险”与原文意思不符，前文提到的是如果动物有意思，与下文植物是

否有意识进行联系，故而排除；[C]excuses表示“借口”，“借口为零”搭配并不通顺，[D]assumptions
表示“假设”，“假设为零”搭配也不合适，因而不管是搭配还是从原文意思出发，都可以排除。

18.【解题思路】 空格处位于Plants can’t run away from 18 ，本句可通过短语意思搭配解题。

空格前面run away from表示“逃离”，前文问道“意识到底有什么厉害之处”可以看出，所想要表

达的隐含意是：有意识的动物能逃离危险，而植物不能逃离危险。且后文还有threat“威胁”做呼

应，因而本题应选[A]。

[干扰排除] [B] failure表示“失败”，“逃离失败”的话，更像是动物干的事，而文中主语是植物，

搭配不符；[C] warning表示“警告”，该词本身就与run away from 不搭配，警告应该是听从或者

不听，而不是逃离；[D] control表示“控制”，“run away from control”搭配可以，但就原文意思来

看，并没有提到过谁的控制，有时候动物也可能逃离不了人的控制，所以这一点对于普遍的动

植物在意识的区分并不成立，故而排除。

19.【解题思路】 根据后面and搭配的短语含义解题。 19 a threat and can feel pain，本空谓语

定从修饰前面body system的后面“……威胁并能感觉到疼痛”再根据前文中“逃离危险”可知，这

里应该填入“感知威胁/意识到威胁”之类的词，[D] recognizes 可以表达这层意思，“认出；识别”，
故而本题选[D]。

[干扰排除] [A] represents（代表），代表威胁并感知疼痛，搭配不合适，排除； [B] includes（包
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含），包含一个威胁并感到疼痛，搭配也不合适，排除；[C] reveals表示“揭露；展现”，如果是

某种现象揭露出一种威胁可以，但后面还搭配着feel pain，且前面修饰的是a body system，也就

是说前面修饰的相当于是一个动物/植物，它还能感觉到疼痛，所以用揭露不合适，故而排除。

20.【解题思路】 本空位于a very 20 evolutionary strategy,“这是一个什么样的进化策略”，根

据本句语气解题。从前文得知信息，前文说到“那么，意识到底有什么了不起的呢？植物无法逃

避危险，因此将精力投入到一个能够识别威胁并能感受到疼痛的身体系统中将是一种非常 进

化策略”根据意思可得知，本空应该是一个贬义词，类似于做无用功的意思，因此选项中带贬义

的只有[B] poor在文中不表示“贫穷的”，而表示“糟糕的”，选[B]。

[干扰排除] [A] humble表示 “谦虚的；卑微的”是一个正向意义的词，通常用于形容人的品质；

[C] practical 表示“实际的；切实可的”也是一个褒义词，与文中语气不符，故排除；[D] easy表
示“容易的”，与策略搭配不合适，且也与语气不符，故而排除。

Section Ⅱ Reading Comprehension

Part A
Text 1

21. 【解题思路】 题目问的是博物馆所面临的困难，可定位到第一段“All of which creates huge
headaches for institutions, such as museums, trying to preserve culturally important objects.”即：让博

物馆之类的机构头疼的是如何保存这些有文化意义的物品，对应 A选项保养他们的塑料品，原

文 preserve对应选项中的 maintain。

[干扰排除] 选项[B] Obtaining durable plastic artifacts获得耐用的塑料手工艺品在文中未提及；选

项[C] Handling outdated plastic exhibits处理过时的塑料展品有一定干扰性，但“过时的”这一层意

思在文章中为体现； 选项[D] Classifying their plastic collections分类塑料收藏品在文章中未提

及。

22.【解析思路】由题干关键词人名 Van Oosten定位到第二段第一句话，首先上来就点明 certain
artifacts are vulnerable 是有弱点的，同义词替换约等于选项[C] flawed即“有缺陷的”，“本质上是

有缺陷的”。

[干扰排除] [B]干扰性极强，定位到原文中 artifacts 有弱点的原因部分，即艺术家们不知道如何

恰当地混合各种原材料，才致使塑料成品存在弱点，而非是[B]选项中不恰当的形状 shape。[A]
和 [D]属于弱干扰，第二段没有提及[A]中的“免于腐烂”，虽然在第一段提到 don’t break down
easily 不易降解，但[A]选项仍未偷换概念。[D]选项“结构复杂”在原文中未提及，结构不等于原

材料，更不等于原材料的配比情况。

23. 【解题思路】 本题答案为[D] “防止这些塑料艺术品的进一步损坏”。根据本道题所定位的

段落。题干出现在段落末尾。此段一开始谈到了一些塑料艺术品用的一些 poly之类的化学物质，

会易受光源的影响，这就会导致艺术品的进一步损坏。
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[干扰排除] [A]选项谈到的游客在全段话没有提及，属于无关定位的错误选项；[B]选项复制艺术

品为了未来展示也未提及；而[C]选项的 ingredients属于定位错误理解，作者提到成分是为了指

出一些成分易受光源影响而非是为了进一步分析。

24. 【解题思路】 本题正确答案[D]。Challenging (有挑战的）。题干问“作者认为塑料的保存__”，
问的是作者观点，根据顺序原则，第 5段讲的是 Oosten的具体做法，第 7段讲的是 25题题干

中提到的 Ferrira，可以确定该题答案位于第 6段。第 6段第一句说 “Despite successful stories as
Van Oosten, preserve plastics will likely get harder”（尽管有 Oosten 这样成功的案例，保存塑料似

乎变得愈发困难），四个选项 [A] Costly （昂贵的），[B] Unworthy （不值得的），[C] Unpopular
（不受欢迎的），只有[D] Challenging（有挑战性的）对应原文 get harder（更加困难的），其余

概念并未提及。

25. 【解题思路】 本题答案为[B]“有着深远的历史意义”。根据本道题题干信息，细节题，定位

在文章最后一段。 [F]这个人的观点中，提到的文章主题词围绕 the preservation of plastic
artifacts“塑料人造艺术品的保留”会决定未来人们如何定义我们，也就是同义替换为在未来如何

看到过去的历史，即为[B]选项中历史意义。

[干扰排除] [A]选项有诱惑原词 future，将鼓励未来科学研究“scientific research”为未提到信息的

错误选项；[C]选项“帮助我们分隔材料的年限”；D选项“影响我们当今的文化生活”均为最后一

段没有提到的信息，属于无中生有的错误选项。

Text 2

26. 【解题思路】本题为第 1题，并且结合题干关键词 generation Z定位至文章第一段。由第一

段可知 Z世代的人应该意识到大学的价值等是发生了变化的，可以推知作者认为 Z世代的人需

要去考虑是否有必要去读大学。这个也是符合这篇文章所讨论的中心主题的。因此答案为选项

[C]reassess the necessity of college education

[干扰排除]选项[A]的意思是在挑选大学的时候要小心仔细，第一段开头说到学生在填大学申请

时，需要意识到现在大学的价值目的等变化，并不是说挑选学校的时候要小心，故排除。没有

提及延期申请，故排除选项[D]。在教育的不同阶段都要勤奋属于无中生有，故排除选项[B]

27. 【解题思路】 根据题干关键词 The percentage of UK graduates和 non-graduate roles可定位

到第二段 As degrees become universal, they become devalued. 所以选[B] the shrinking value of
degree

[干扰排除] [A]和[C]在文章中并没有提到；[D]原文虽然有一句 education was no longer a secure
route of social mobility, 但与[D]所提的没有关联，容易混淆。

28. 【解题思路】本题根据题文同序原则定位于第四段。因为 26题位于 1段，27题位于 2和 3
段。段首句的 thankfully暗示作者正面评价，对应题干的 a good sign，但没有具体说明 good sign
是什么。第二句说 Z世代已经从他们的前辈千禧一代身上学到了一些教训。第三句说雇主们了

解到一些离开学校的人（即没有拿到学历）更加的忠诚，第四句继续补充。因此第三句对应于

C选项内容：雇主们对学历采取一种现实的态度。
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[干扰排除] [A]选项：Z世代正在寻求获得一个体面的学历，本段并没有提及，而且和上文逻辑

（学历贬值）相反，故排除。

[B]选项：离开学校的人愿意成为熟练工人。本段第 3句确实说雇主愿意雇佣一些离开学校的人。

但并没有说这些人怎么想，熟练工人也未被提及，故排除。

[D]选项：家长正在改变他们关于教育的思维定势。家长和思维定势（mindset)是第一句中原词，

但是只是提到了家长仍然有思维定式，并没有说他们在改变，故排除。

29.【解题思路】 由题干关键词 Paragraph5 “those with one degree should ...”可以定位至第 5段末

尾句 “When more and more of us have a degree, it makes sense to have two.”意味：当越来越多的人

开始拥有一个学历， 对于我们而言明智的选择是“拥有两个学位”，所以正确选项是 D，”further
their studies in a specified field”.

[干扰排除] [C]选项 team up with high paid post graduates, 而第 3句中，“post graduates earn more
than 40% than graduates ”，只是提到硕士生收入高于本科毕业生 40%。没有提到，要和硕士生一

起工作。所以错误。[B]选项属于无中生有选项，第 5段只在第 2句中提到，“it pays to have specified
knowledge or skills”, 毕业生要有专业知识或者技能，并未提到他们应该参加职业培训。[A]选项，

“make an early decision on their career”，要毕业生尽早在职业上做决定，也是并未提到。而第 5
段首句“a degree is the desired route, consider that this may well be the first of many”，意味毕业生依

然会首选获得一个学位，和[A]选项表意不符。

30. 【解题思路】 题干中的 last two paragraphs直接告诉我们本道题的定位在文章最后两段，除

此之外还有一个关键词 Generation Z。但是由于本篇文章讲的全部都是 Generation Z的内容，所

以这个关键词没有实质的定位作用，那么可以通过观察选项的方式进行反向排除。A选项中的

lifelong learning意为“终身学习”，于文章中倒数第二段第一句分号之后的内容 they will need to
be constantly up-skilling throughout their career to stay employable是同义替换，都表示要一直学习

来提高自己的技能，因此答案为选项[A]。

[干扰排除] 选项[B]中的关键词 educators在最后两段中没有原词和同义替换，而且“教育工作者”
这个内容和本文的主旨内容也不相关，故排除选项[B]。[C]选项中有一个文章最后一句出现的

原词 degree，但是文章此处的 degree只是说“学历不会以同样的形式来定义他们”，并不能得出

选项中所说的“学历将不再吸引他们”，故排除选项[C]。文章倒数第二段最后一句中有个动词

work和名词 working life，可以理解为[D]选项中 job的同义替换，但是文章中这句话讲的是他们

在职业生涯中会为 17个不同的雇主工作，与选项中所说的“有限的工作机会”是相反的，故排除

选项[D]。

Text 3

31. 【解题思路】 由题干关键词 art-science collaborations定位至第一段。根据第一段句①：启

发性的、挑战性的、激励性的、趣味性的。可知读者对合作的态度是积极的。第二段句①中 such
an encouraging result指代第一段中的结果是鼓舞性的，句②中的 help和句③中 enhance learning
等地方也能看出是积极的回应，对应选项[B] received favourable responses
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[干扰排除] 选项[A]文中没有提到 critics，文中提到了读者对合作的评价，而不是 critics的评价，

顾排除。选项[C] 没有提到与促进学术出版相关的信息，故排除。选项[D]文中只有读者对合作

的评价，上下文的意思都是一致的，积极的，没有 dispute争议，顾排除。

32. 【解题思路】 例证题。根据题干关键词 the Four Seasons定位到第三段第句，这个例句是为

了证明论点，所以在例句前后找论点，第二段的第句和第④句是论点句，第句提到 scientists are
increasingly seeking out visual artists ... communicate their work to new audiences 科学家正在寻找

视觉艺术家...与新的听众交流；第 4句提到，artists help scientists reach a broader audiences… 艺

术家帮助科学家接触到更广泛的听众，可知论点讨论的是艺术家可以帮助科学家接触到听众，

故 A项正确。

[干扰排除] 选项[B]文中没有提到 expression，文中提到了 connection联系，故排除。选项[C] 没

有提到 a promising future有前景的未来，故排除。选项[D]文中未提到 scientific innovation科学

创新，故排除。

33. 【解题思路】 由题干关键词 artists 和 worry 定位至第四段。第四段首句 But a genuine
partnership must be a two-way street 指出“真正的合作关系应该是双向的”，后面第二句 however
接着讲到一些“artists do not simply assist scientists with their communication requirements”即“一些

艺术家不仅仅帮助科学家去交流”，再往后一句紧跟着讲到“nor should their work be considered
only as...”即“艺术家的工作也不应该只被认为...”，说明这些艺术家们认为他们的工作没有得到

全面的认知，与选项[A]their role may be underestimated“他们的角色/作用被低估了”一致，所以

答案选[A]。

[干扰排除] 选项[B]“艺术家的名声被破坏”在原文中没有涉及到，故排除；选项[C]“艺术家的创

新能力被压抑”与原文相反，因为上文中有提到艺术家们用生动别致的展现形式让观众了解了科

学，所以这个选项也排除掉；选项[D]“艺术家的工作被误导”与原文信息不一致，原文中对艺术

家与科学家的合作是肯定的，并没有指出他们的工作出现偏差，所以[D]也不是正确答案。

34. 【解题思路】 由题干可定位到篇章第六段，作者提到MIT开设（opened）CAVS目的是为

了探索技术在文化中的角色（to explore the role of technology in culture），接下来的内容也说到它

的创始人相信艺术家和科学家可以共同创造一个更加人性化的世界。（Its founder believed that
artists and scientist could, together, create a vision for a more humane world.）所述均对应 B选项的

art-science alliances（n. 联合）

[干扰排除] A选项中的 alternately（adv. 轮流地）。选项表示：它是由艺术家和科学家轮流执掌

的，文章中并未提及这一机构的领导问题，故排除；[C]选项表示：它的项目旨在推进视觉研究，

这是用文中的举例 visual studies混淆视听，这里的举例只是艺术与科学联合的体现，作为选项

则以偏概全了，可排除；[D]选项：它的创始人试图提高艺术家的地位。文章中并没有此类内容

的描述，故也可排除

35. 【解题思路】由题干定位到最后一段，在最后一段中作者提到 art-science collaborations，作

者表示 both sides，即艺术和科学这两方，need to go beyond the necessary purpose of research
communication，表明他们需要不仅仅是研究交流方面，后文表明，他们要更深入发现及研究。

所以，C选项表明需要的不仅仅是交流，应该是拓展更多的方面。
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[干扰排除]选项[A]超过公众期待，在这一段里并无出现相关细节，属于无中生有错误。选项[B]
加强各学科之间的竞争。同样在本段内并无相关细节。属于无中生有。选项[D]比之前更受欢迎，

属于无中生有。

Text 4

36. 【解题思路】 由题干关键词 personal grievance provisions和 ERA结合题文同序原则，首先

定位至第一段第一句找到相关话题。第一段的三句话是对 personal grievance provisions内容的介

绍，而题意旨在提问其意图，往后定位至第二段首句可以看出该句紧扣题意：“Personal grievance
procedures were designed to guard the jobs of ordinary workers from ‘unjustified dismissals’.”可以看

出 personal grievance provisions的设计意图是保护普通人的工作免受不公正解雇，正确答案D“保
护普通人的权利”是对该句句意的正确体现。

[干扰排除] 选项[A]“惩罚有问题的公司实践”、[B]“改善传统的雇佣流程”（hiring与原文的 firing
也不符）、[C]“免除公司部分义务”在文段中均未有体现。

37. 【解题思路】由题干已知定位段落和关键词 provisions定位到第三段的句①和句②。句①主

干已明确指出，“这些规定给公司制造了困难”（these provisions create difficulties for businesses）。

此外，句②主干进一步指出，“限制公司解雇表现不佳而收入颇高的经理如同一个手刹，无法促

进（企业）生产力和整体业绩”（constraining firms from firing poorly performing, high-earning
managers is a handbrake on boosting productivity and overall performance.）。最后，如果①②两句

还无法摸透，还可以辅助句③进一步确认。句③有大写字母，因此是事实例证，例子可以佐证

身为观点的①②两句。句③指出，“C等级和 A等级的经理的区别很可能就反映出公司成或败的

区别”。因此经理若业绩表现不佳，公司很可能会与成功失之交臂。总而言之，选项中的“阻碍

企业发展”（hinder business management）为最佳的和原文关键句同义改写的选项，即[A]选项。

[干扰排除]选项[B] 原文仅提及经理表现不佳且薪水颇丰的问题，并未提到“瓦解经理的权威”
这一事实，因此 undermine和 authorities文中未提及，属于无中生有，故排除；选项[C] 原文仅

提及企业因为相关规定无法解雇表现不佳的经理，从而影响企业的生产力和业绩，但文中未提

及企业的“公共形象”（public image）是否有受影响，因此该选项也属于无中生有，故排除。选

项[D] weaken the labor-management relations文中未提及，属于无中生有，故排除。

38. 【解题思路】 由题干关键词 Productivity Commission定位至第五段第②句。该句指出委员

会认为低质量的管理是国家生产力增加纪录变现不佳的原因。言外之意就是表现不佳的经理导

致了低生产力。委员会必然想提高生产力，那么就要把表现不佳的经理开除，故选 D。

[干扰排除]选项[A]是根据第一段①句中的worker’s wages设置的干扰项。该句说的是这些法律会

限制工人的工资，跟Productivity Commission没有关系；[B]选项无中生有，此段没有提到就业保

护；[C]选项是强干扰项，首先要明确生产力委员会必然想提高生产力。第①句说到这项法案使

得企业老板没有办法开除表现不佳的经理，而第②句说到正是这些表现不佳的经理导致低生产

力。那么想要提高生产力就要给老板权力让他们可以开除表现不佳的人，而不是限制老板的权

力，故排除。
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39. 【解题思路】 先由题干关键词 ERA’s unjustified dismissal procedure定位至第六段第一句，

根据句意可初步确定影响为负面的，且根据题干所问 an effect可推测原文中不止一个影响，需

要向后读继续从原文验证。第四句主干提到公司给员工支付了更少的工资，对应到选项中会发

现与[B]员工遭受降薪相符，为正确答案。

[干扰排除]选项[A]是根据第六段首句的 highly paid managers设置的干扰项，但文中未提及他们

会丢掉工作。第二句中出现 employers are more cautious about hiring new staff，说明更不容易招

聘新员工了，而选项[D]内容说雇主会招聘更多员工，与原文不符，故排除。选项[C]是关于

society，可定位至第七段第一句，根据 Society also suffers可再次确认对社会的影响是负面的，

但[C]的表述是正向，因此排除。

40. 【解题思路】 由题干关键词 high-income threshold（高收入门槛）定位至最后一段。该段第

一句交代澳大利亚解决 unjustified dismissals paradox（不公平解雇悖论）的方法是通过把高收入

雇员排除在对雇主不公平的法规保护范围之外。但这一句只是陈述了澳大利亚的做法，并不能

得知具体的执行效果。该段最后一句，提到 the mechanisms proposed were unwieldy（所提出的

机制是难操作的），则可推知这一做法是难以付诸实现的，故选 D。

[干扰排除]选项[A] has secured managers’ earnings（保障了经理人的收入）与文意相反，澳大利

亚提出 high-income threshold的做法为的就是让经理级别的高收入人员免于法律的保护，从而使

雇主可以根据工作表现选择解雇他们而不受法规约束。选项[B] has produced undesired results（造

成不良结果）和选项[C] is beneficial to business owners（对雇主有利）均属于过度推测，段落中

没有细节得以支撑。选项[C]干扰性较大，因为较为符合文章的主旨大意，但如果没有具体细节

说明澳大利亚的做法是成功的，则也不能推知这一做法对雇主有利。

Part B
41. Teri Byrd.

[正确答案] F

[选项原文 ] Zoos should have been closed down as they prioritize money making over animals’
well-being.

[答案解析] 根据41题对应的内容，在第一段第五句中出现They are profitable institutions whose
bottom line is much more important than the condition of the animals.其中 They are profitable
institutions 和 much more important than the condition of the animals是选项中money making over
animals’ well-being.的同义改写。且尾句后半句it’s past time to eliminate zoos from our culture中 to
eliminate zoos 对应选项 Zoos should have been closed down。

42. Karen R Sime

[正确答案] C

[选项原文 ] While animals in captivity deserve sympathy, zoos play a significant role in starting
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young people down the path of related sciences.

[答案解析] 42题首句指出“我同意Emma Marris 的观点，即动物园表演可能是悲伤和残忍的（I
agree with Emma Marris that zoo displays can be sad and cruel），接着转折后面指出，但是她低估

了动物园的教育价值（she underestimates the educational value of zoos），由此可以看出42题的作

者Karen R Sime认为动物园有研究价值。

从词汇角度来看，原文的zoos displays can be sad and cruel 对应选项的animals in captivity deserve
sympathy, 原文的value of zoos 对应选项的zoos play a significant role, 原文的educational 对应选

的starting young people down the path of related science；从逻辑角度来看，原文中的but（但是）对

应选项的while（虽然……但是……），作者观点的重心都是认可动物园的教育价值。

43. Greg Newberry

[正确答案] A

[选项原文 ] Zoos, which spare no effort to take care of animals, should not be subjected to unfair
criticism.

[答案解析] 根据43题对应的两个段落，其中第一段首句中的is an insult and disservice to以及第二

句中的outdated research and decades-old examples分别是对选项A中unfair criticism的改写；并且，

第二段首句中的Zoos and aquariums are at the forefront of conservation and constantly evolving to
improve是选项A中spare no effort的同意替换，且how从句中的care for是 take care of原词重现，

所以A选项是对43题的总结。

44. Dean Gallea

[正确答案] D

[选项原文] Zoos save people trips to wilderness areas and thus contribute to wildlife conservation.

[答案解析] 根据44题观点对应的两段内容，第一段首句表明观点，同意Emma Marris，但是在

对应第一段中出现了But，所以转折后是题干人物Dean Gallea的真正观点。第一段最后一句提及

many more people would be driven by their fascination to travel to wild areas to seek out, disturb and
even hunt them down. 其中wild areas是D选项中wilderness areas的同义改写，且在第二段中提及

leaving the vast majority undisturbed in their natural environments是D选项中contribute to wildlife
conservation的同义替换 ，且原文中隐性的因果关系与D选项中的thus构成一致，故答案为D选
项。

45. John Fraser

[正确答案] G

[ 选 项 原 文 ] Emma Marris distorts our findings, which actually prove that zoos serve as an
indispensable link between man and nature.
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[选项解析] 根据45题观点对应的两段内容，在对应第一段第一句中出现Emma Marris selectively
describes and misrepresents the findings of our research.其中selectively describe 和 misrepresent the
findings是选项中distorts our findings的同义改写，且在第二段第二句our research provides strong
support for the value of zoos in connecting people with animals and with nature中的provides strong
support for 是对于选项中prove 的同义替换，connecting 对应选项中的link, people对应man,
nature在文中原词复现，故答案为G选项。

Part C
46. It was also, and this is unknown even to many people well read about the period, a battle
between those who made codes and those who broke them.

[结构分析]本句主干部分为It was also a battle, 其后介词短语between...and...中有两个定从，按照

段定从的处理思理可以前置, 即……的“人们”。中间插入成分为并列内容, 可以放在之后翻译。

[译点分析]

(1) It：it应该明确指代, 是第一句最后的 struggle, 可以翻译为“这场斗争”, 如果翻译为“它”属
于指代不明。

(2) well：此处为副词表程度, 不是“好”的含义, 类似于 well-prepared，因此翻译方向为程度加

强。结合 read含义, 即“熟读”。但如果翻译为“熟读”, 与之后的 period“时期”含义并不是特

别搭配。那么有两种处理：1）熟读这一时期的历史; 2）熟“知”这一时期的历史。

(3) codes：虽然是个典型的熟词僻义考点，但文中就是本意“密码”, 因为在第四句提到了 spy“间
谍”和 intelligence officer情报人员, 所以不应该翻译为“法则, 准则”。那 make codes是“设置

/制定”密码，broke them则是“破译”密码。

[参考译文] 这场斗争也是一场编写密码者和破译密码者之间展开的战争，但是，这一点甚至对

那些熟知这一时期历史的人们来说都是未知的。

47. It listed many documents in code that have been captured from the French army of Spain, and
whose secrets had been revealed by the work of George Scovell, an officer in British headquarters.

[结构解析 ]句子主干是 It listed many documents，后面 in code 介词短语作定语修饰

documents;…that…, and whose…为两个并列的定语从句，均是对前方名词documents的修饰限

定，且为被动结构; an officer in British headquarters是同位语修饰George Scovell。

[译点分析]

(1) 代词it指代明确, 往上指代the Scovell Ciphers, an appendix, 可以译为“这一附录”。

(2) 本句子的主干部分It listed many documents较短, 占比0.5分。

(3) that 和whose两个并列的定语从句，句子比较长可以进行后置翻译, 翻译时注意代词指代明

确即可。
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(4) 两个定语从句占比较多, 各自0.5分。

(5) an officer in British headquarters作为句子中间的同位语，对前方的人进行解释说明，在整个

句子的分值中占比0.5分。

[参考译文] 这本书的附录中列出了从西班牙的法军那里缴获的许多密码文件，这些文件的秘密

由英国总部的一位军官乔治·斯科维尔（George Scovell）揭露了出来。

48. he could not analyze carefully what this obscure officer may or may not have contributed to that
great struggle between nations or indeed tell us anything much about the man himself.

[结构分析] 本句主干为 he could not analyze what … or tell us … ：what引导宾语从句，or引导

并列句，并列两个动作 analyze carefully what...和 tell us anything much about the man himself。

[译点分析]

(1) 句中 or的并列容易误会成 tell us与从句中的 have contributed并列, 造成理解及翻译的问题;
可以通过 what在从句中需要充当主语或宾语进行判断, 后半句中 tell sb sth 双宾齐全, 因此 tell
只能与主干句中的 analyze并列。

(2) contribute to: 此处并非 contribute to sth表“有助于, 导致”, 而需要将 what做宾语的位置进行

还原, 做 contribute的宾语, 格式为 contribute A to B, 意为“对…有...贡献”。

(3) obscure：考查了单词的一词多义, 除了“模糊的，不明确的”以外, 还有“名不见经传的”含义,
此处与 officer搭配，应选择后者。

[参考译文] 阿曼（Oman）无法仔细分析这位名不见经传的军官对那场国家间的伟大斗争有没有

做出贡献，也确实无法告诉我们任何有关此人的更多事情。

49. There may have been many spies and intelligence officers during the Napoleonic Wars but it is
usually extremely difficult to find the material they actually provided or worked on.

[结构分析 ]本句包含一个并列结构，并列的成分为 There may have been many spies and
intelligence officers during the Napoleonic Wars以及 it is usually extremely difficult to find the
material they actually provided or worked on。其中，第一句为there be句型，第二句为主系表结构，

it 为形式主语, 真正主语为to find...不定式短语，they actually provided or worked on是省略连词

的定语从句，修饰the material。

[译点分析]

(1) There may have been：为 there be 句型，可直接译为“有”或者“存在”。

(2) during the Napoleonic Wars：介词短语做状语, 在翻译时候, 可置于“there be”前译。

(3) it is usually extremely difficult to find…：此部分为形式主语，在翻译时，可直接译为“形容词”
的是，比如，此部分可以翻译为“通常难以……”。
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(4) they actually provided or worked on：此部分为省略连词的定语从句，可改写为 material
(that/which) they actually provided or worked on因定从部分较短，在翻译时可整体置于名词前翻

译，遂可译为“他们实际提供或者破译的情报资料”。

[参考译文] 在拿破仑战争时期，也许存在很多的间谍和情报官员，但通常难以找到他们实际提

供或者破译的情报资料。

50. Just as the code breaking has its wider relevance in the struggle for Spain, so his attempts to mak
e his way up the promotion ladder speak volumes about British

society.

[ 结 构 分 析 ] 本 句 为 ： 比 较 结 构 just as …, so…, “ 正 如 … ， … 也 一 样 ” 。

to make his way up the promotion ladder 为 to do 不定式做后置定语修饰attempts。about British
Society 为介词短语，充当后置定语修饰volumes。

[译点分析]

(1) code breaking 是前文提到的“破译密码”。

(2) relevance是 relevant的名词形式，同学们更多知道它“相关”的含义，其实它还有“价值，意义”
的意思。

(3) in the struggle for Spain为地点状语，作“对于西班牙之战”理解。

(4) make one’s way“向……前进”， up表示方向向上，promotion ladder“晋升阶梯”，整体可以理

解为“加官进爵”。

(5) volume本身有“音量”和“……的量”的意思，speak volumes for/about sth. 为固定搭配，字面意

思“关于……说了很多的量”，即：“充分说明”，后面加宾语“British society 英国社会形态”，理

解为“将英国社会形态展现得淋漓尽致”更为通顺。

[参考译文] 正如破解密码对于西班牙之战更为重要，斯科维尔加官进爵的尝试也将英国社会形

态体现得淋漓尽致。

Section III Writing

Part A
优秀范文

Dear Professor Bruce,

On behalf of the “International Innovation Contest Committee”, I am writing this letter to
invite you to organize a group of competitors for the purpose of participating in the upcoming
global innovation competition.

This contest is due to be held in the Hall of Innovation Center from 2:00 pm to 5:00 pm on
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May（next Sunday）. The arrangements are as follows. Firstly, we will hold an opening ceremony.
Then, the competitors from different countries will display their works related to the updated and
sophisticated science and technology. Lastly, we will confer awards and certificates on
outstanding candidates. We believe you and your team’s participation will surly bring up news
ideas and enlightening perspectives.

Once again, we sincerely hope you and your team can take part in this contest. I am looking
forward to your favorable reply.

Sincerely yours,

Li Ming

【参考译文】

尊敬的布鲁斯教授，

我代表“国际创新大赛委员会”，我写这封信邀请您组织一个团队来参加咱们学校即将举行

的国际创新大赛。

大赛将于 5月 20日（下周天）下午 2点到 5点在创新中心大厅举行。赛事安排如下：首先，

我们将举行一个开幕式；然后，来自各国的参赛选手将展示他们关于最新和尖端科技的作品；

最后，我们将为优秀的候选人颁发奖励和证书。我们相信您和您的团队的参与能够给我们带来

新的观点和有启发性的视角。

再一次诚挚邀请您和您的团队来参加此次比赛，我期待您肯定的回复。

您真诚的，

李明

Part B
优秀范文

This is surely a wittily designed and concern-arousing piece of picture. As is featured in the
picture, in front of a billboard full of information about various campus lectures and speeches, the girl
with long hair complains to her companion, “They’re not related to our major. They will not do any
good to our study”. On the contrary, the most eye-catching character in the picture is that the girl on
the right replies, “There must be some benefits.”

Simple as the picture is, it does reflect a prevalent phenomenon which is not uncommon in
contemporary university: college students are expected to learn as much knowledge as possible in
various fields instead of being limited to their own major. Inevitably, with the remarkable
development of economy and science and technology, college students with multiple skills and
knowledge can better adapt to the fast-paced society and be more competitive in the workplace. As the
old saying goes, knowledge and skills will never be burden. On the one hand, it is the ability to
acquire knowledge in various fields and explore all the possibilities that enable college students to
achieve career and academic success and become the preferred candidates in various activities. Take
the famous scientist Yuan Longping for example. His great achievements can be attributed more or
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less to his thirst for knowledge in all walks of life. On the other hand, college students who spend
campus lives centering on their majors without knowing anything outside of the fields will ultimately
fail to fulfill their own goals.

Accordingly, it is vital for us to get some positive inspiration from the thought-provoking
drawing. Initially, it is high time that a schoolwide campaign was launched to encourage students to
explore all kinds of possibilities and gain all kinds of knowledge because this unrelated knowledge
may become the golden key to the problems of our majors. What’s more, college students are
expected to cultivate the awareness of staying hungry and staying foolish. Only in this way can we
cultivate high-quality talents.

【参考译文】

这无疑是一幅设计巧妙、引人关注的画面。正如图中所示，在一个满是各种校园讲座和演

讲信息的广告牌前，一个长头发的女孩向她的同伴抱怨：“不是我们专业的，听了也没多大用。”
相反，图中最引人注目的人物是右边的女孩回答道：“去听听肯定有好处。”

虽然这幅图很简单，但它确实反映了一个在当代大学中并不少见的普遍现象：大学生被期

望尽可能多地学习各个领域的知识，而不是局限于自己的专业。不可避免的是，随着经济和科

学技术的显著发展，拥有多种技能和知识的大学生可以更好地适应快节奏的社会，在工作中更

有竞争力。正如俗话所说，技多不压身。一方面，正是在各个领域获取知识和探索所有可能性

的能力，使大学生实现职业生涯和学业成功，成为各种活动的首选候选人。以著名科学家袁隆

平为例。他的伟大成就或多或少可以归因于他对各行各业知识的渴求。另一方面，在大学生活

中，对专业知识以外一无所知的大学生最终会无法实现自己的目标。

因此，从发人深省的图片中获得一些积极的启示是至关重要的。首先，是时候开展一项全

校范围的运动，来鼓励学生探索各种可能性和学习各种知识，因为这些无关的知识可能成为我

们专业问题的金钥匙。更重要的是，大学生应该培养求知若渴和保持愚蠢的意识。只有这样才

能培养出高素质的人才。


